

周冠宇的眼泪藏着太多故事

“这一天我等待了20年”

蹲在“上赛道”上，周冠宇掩面而泣，久久无法起身！周遭是山呼海啸“冠宇！冠宇！冠宇！”的欢呼声。

这是4月21日，F1中国大奖赛上最为动人的一幕，大概也是圆梦的感觉。

同样，这也注定是中国赛车史最值得铭记的时刻，恰逢中国大奖赛的第20周年，也是F1时隔五年后回归中国，更重要的是，中国首位F1车手周冠宇最终在家门口顺利完赛。

2022年，周冠宇第一次驶上F1赛道时，他何时能在中国大奖赛亮相就成为大家关注的焦点。如果说周冠宇进入F1是中国赛车运动零的突破，那么没什么会比周冠宇主场作战更让人期待。

从2004年至今，我们证明了中国有能力办好F1大奖赛，并成长为F1版图中最重要的组成部分之一，2019年第1000场F1赛事“选定”中国就是明证。周冠宇的出现则具有另一层象征意义——中国不仅能够办好赛、搭好台，中国人也能成为赛事中的主角。

一直说F1是中国面向世界的窗口，今时今日，上海和一位中国车手的结合，无疑会让世界更直观地看到中国和中国当代年轻人的风采。



励志温暖的故事终有答案

“这一天我等待了20年。”周冠宇颤抖的声音里满含着一个大男孩梦想成真的激动。

2004年，第一届F1中国大奖赛在上海开赛，K看台24号座坐着5岁的小车手周冠宇。20年后，周冠宇25岁，驾驶F1赛车完成主场首秀，他的车号恰恰是那个充满纪念意义的“24”。

“对我来说，这是一个非常激动的周末，我非常感慨，因为有那么多车迷远道而来支持我，戴上头盔时能听到每个人都在喊我的名字。”

就在那一刻，这20年的经历也映入周冠宇的脑海，才有了他情难自抑的哭泣。

这十年间，周冠宇才真正哭过两次，“第一次是接到经纪人的电话，他

告诉我，我签约成为了F1车手。第二次就是在这里完赛。”

“终生难忘”，周冠宇的总结言简意赅，但只有他清楚这四个字的分量。

周冠宇出生在上海，并在上海长大，2004年F1中国大奖赛元年，一号弯看台上，5岁的小男孩手持雷诺车队阿隆索的旗帜欢呼雀跃，吸引了周围很多人的目光，这也成为日后反复被提及的画面。20年过去了，从上海出发、回到上海，曾经的小男孩从“上赛场”的看台进入到赛道上。

周冠宇赛后也在社交媒体上真情流露：“我爱你们，爱这片土地，爱这条赛道，爱这个周末经历的每一秒钟，谢谢你们。”

这是一个励志且温暖的故事，也将激励更多的年轻人大胆追逐梦想。

► 周冠宇赛后非常激动

◀ 车迷为周冠宇加油

周冠宇效应
铸就体育梦想

“我相信明年、后年、大后年再次回国，我一定会比现在更好。”

周冠宇的赛车征程才刚刚开始，外界的关注和聚焦都是他继续加速的动力，他对未来有着清醒的认识，将继续专注赛车领域。“从我加入F1，上海国际赛车场就一直是我最想来的地方。国旗一直是我的动力，我觉得我做的所有事情，一定会被全世界看到。”

就像是投入湖中的石头，周冠宇效应的涟漪将在未来为中国赛车事业的发展埋下更多种子。一如当年，他在“上赛场”爱上F1的故事。

推动中国赛车运动，感召年轻一代，这是周冠宇的期待。

F1运动中国第一人、年轻人的优质偶像……看上去，作为中国第一位F1车手，在特定区域和时间段，周冠宇的商业价值正以难以想象的速度追赶全球最知名的运动员。

“周冠宇和车队为中国赛车运动和一级方程式的历史写下了重要的一页。”

过去这个周末的一幕幕让索伯车队领队布拉维尚未走出震惊，“我认为这是令人印象深刻的，完全超出了我们的预期，上海所有观众的支持都证明了这一点。”

从2004年到2024年，F1中国大奖赛的20年，我们一同见证了周冠宇的里程碑一战，也见证了更多梦想启航的历史性时刻。未来，让我们一同期待“中国周”接下来的精彩表现。

摘自 澎湃新闻

圆梦，这是中国体育的双赢

周冠宇被昵称为“中国周”，而过去的这一周，也成了名副其实的“中国周”。

个人纪实电影《中国车手周冠宇》上映，“上赛场”巨幅海报上的C位，最受欢迎的索伯车队P房……无一不在证明，周冠宇主场作战的号召力。

征战F1的两年，周冠宇鲜有回国的机会，但他不止一次表达自己想要在家乡父老面前征战的渴望。

去年夏天，记者与周冠宇在柏林相遇，彼时他的续约尚未敲定，周冠宇坦承自己内心是有那么一份压力的，“进入F1实现了我的梦想，但我还有一个小小的心愿，就是在自己的家乡比赛。”

的确，中国首位F1车手如果不能在中国大奖赛出场，那会是一种遗憾；对于中国赛车运动而言，中国大奖赛没有周冠宇也会是一种缺失。

如今周冠宇的心愿终于达成，在万众期待的上海站，这种价值进一步放大，达到顶峰。

时间回溯到1月9日赛事开票当日，数十万张门票几乎全部售罄，其中中国大奖赛赛事组委会特别打造的“加油中国周”看台，三日套票价格2660元，不到15分钟就全部售罄。

中国大奖赛票务最为火爆的两年：一是2004年F1首次落地中国，二是周冠宇的主场首秀。

如果说当初中国人是想亲眼看看

F1，如今的答案就是“为了看周冠宇”。

媒体同行的闲聊中，2024年，除了巴黎奥运会和欧洲杯，F1中国大奖赛几乎是中国观众最为关心的体育赛事，同样也是在本土亲眼见证的大场面。

13岁远赴英国，从F4拾级而上，终于进入F1，周冠宇是新时代中国青年砥砺前行的缩影，也为无数年轻人树立了榜样。

当无数年轻一代亲眼目睹了周冠宇在赛场上展现中国速度，内心会产生怎样的触动？

未来在追梦的道路上，他们将不畏艰难，在各行各业中做最好的自己。

